96岁老人洗浴时突然晕倒

# 120调度员保持通话12分钟指导家属抢救令老人脱险



在指于,及时况救老人生命 长春思救中心供险

"你好,'120'吗,有一位老人在浴池 晕倒了!"近日,长春急救中心调度员王 琳琳接到一男子的紧急呼救。"好的,我 给你派急救车过去了,咱俩通话不耽误 急救车走啊!"在接到电话后,王琳琳仔 细记录了浴池所在位置和名字,并提示 报警的男子时刻保持通话。

#### 远程指导家属抢救

电话中,王琳琳得知晕倒的老人96岁,此时意识不清,但还有呼吸。"老人胸部起伏间隔多长时间?"王琳琳通过电话指导家属对老人呼吸进行观察,过了一会儿,电话里家属着急地表示:"呼吸有点弱了!有点弱了!"王琳琳使用系统里的"呼吸诊断工具",确定老人已经处于"濒死呼吸"的危险状况,此时,如果等到急救人员赶到再抢救,将错过黄金抢救时机。

"别慌,我现在教你做心肺复苏,现将老人放在床上平躺!"王琳琳立即给予家属摆放体位、开放气道、心脏按压(CPR)远程指导。

"把你的一只手的掌根放在老人的胸骨上,也就是两乳头的正中间位置,把另一只手的手掌压在这只手的手背上,快速双手交叠按压胸部,要使他的胸部每次下陷至少5厘米,每秒钟至少2次。两次按压之间要让他的胸部完全弹起,按压时大声数出来,我和你一起数!"对

干急救知识,王琳琳掌握得很准确。

#### 老人恢复了意识和呼吸

"一定要大声数出来,1、2、3、4·····" "坚持按压,急救人员没到之前,您就一 直听我的口令。"电话那头,家属根据王 琳琳的指导为老人进行胸外心脏按压, 老人断断续续发出声音。"每隔几分钟, 还要看老人嘴里有没有东西,如果有就 清理出来!"王琳琳嘱咐道。

时间在一分一秒地度过,气氛紧张到了极点,而随着家属的及时按压,老人逐步恢复些意识。此时,通话时长已经将近12分钟。也就在这时,"滴嘟、滴嘟……"的警报声传来,救护车顺利抵达,老人同时也恢复了意识和呼吸,电话指导心脏按压成功。之后,生命的接力棒交到了救护车医生翟雪手中。

#### 患者目前生命体征良好

当日14时23分,家属来电话对调度 员指导急救其父亲恢复呼吸和心跳表示 感谢。"如果没有她的指导,可能就出大 事了,我代表全家人表示感谢,一直这么 耐心地指导,真的非常感谢!"电话中男 子表示。

10月26日,调度中心通过回访得知,96岁的患者老人当天被送到医院后,经过抢救脱离了生命危险,目前生命体征良好。

### 长春急救中心提醒:

#### 发现有人呼吸心跳骤停 应立即胸外心脏按压

据了解,长春急救 中心调度指挥系统使 用急救优先调派6个 月以来,患者拨通120 电话,调度员对危急 重症给与急救指导, 基本实现电话接通救 治开始。10月23日发 生在调度员王琳琳调 度台八号席位上两例 危重症指导成功案 这是几万个案中 的代表,但是家属的 认同和表扬给长春急 救中心极大的鼓励, 也代表长春急救中心 调度指挥系统跻身于 国际先进行列。

长春急救中心也 提醒,呼吸心跳骤停, 是危及生命的凶险急 症,4-6分钟得不到急 救就会失去宝贵的生 呼吸心跳骤停多 发生在院外,近年来 有年轻化的趋势。 以第一目击者发现患 者呼吸心跳骤停,应 立即进行胸外心脏按 压,"胸外心脏按压" 成人每分钟 100-120 次,深度5厘米,两次 按压之间应保持胸廓 回弹,操作要点可以 总结为"用力按、持续 按、胸回弹、不间 只要坚持按压 断 就能够为患者赢得急 救时间,挽回宝贵的 生命

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春市代表队获中国足协青少年足球 锦标赛(重点城市男子U15组)冠军



比赛瞬间 长春市体育局供图

10月30日,在中国足协青少年足球锦标赛(重点城市男子U15组)冠、亚军决赛中,长春男子U15代表队与武汉男子U15代表队决赛0比0战平,最终长春队在点球大战中以5比3获胜,夺得本次比赛冠军。长春队主教练冯永涛被评为最佳教练员;守门员刘震毅被评为最佳守门员。

据了解,在本次比赛中,长春U15小将敢打敢拼、勇猛顽强;教练组更是以完美的技战术安排成功击溃对手的防线。希望长春市足球小将们能继续发扬拼搏精神,再接再厉,再创佳绩,为长春市足球发展重点城市和体育强市建设作出积极贡献。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春动植物公园 双胞胎山魈宝宝出生

产房又传喜讯,生 啦!城市晚报全媒体记 者了解到,今年10月,长 春动植物公园喜获山魈 宝宝,而且是一对双胞 胎。

据了解,山魈来自遥远的非洲热带雨林,拥有红鼻子、蓝脸颊、彩虹臀,奇异的外貌像从科幻小说里走出来的,它是世界上最大的猴科灵长类动物,也被称为鬼狒狒或者大马猴。

山魈有雌雄两态性,雄性身高可达1米,体重可超过50公斤,雌性的体型只有雄性的一半左右,山魈爱美,想获得族群中雌性的青睐坐坐是"人的位置,雄山魈不仅要"貌美家",还要负责"貌美鬼大的位置,雄山魈的红鼻子是睾丸克",山魈的红鼻子是睾丸克,响的结果,特殊的胶射生,让它们的脸颊只反射绝一的蓝光,臀部丰富制脸上的妆容,身上颜色越鲜艳代

颜色越鲜亮,其地位就越高。 此外,雌性山魈也偏爱皮 毛更艳丽的雄性。同时在茂

表山魈越强壮和受欢迎,雄

性山魈面部、尾部和外阴的



双胞胎山魈宝宝 动植物公园供图

密的热带雨林中,鲜艳醒目的颜色也能让其他动物望而生畏,起到威慑作用。成年山魈臂力可以超出成年男子的三倍,不仅力大无穷,奔跑时速更是能达到40公里,战斗力爆表,因此自古中国民间就流传着这样一句话:"宁遇豺狼,不碰山魈"。足以见其可怕程度。

大家看到双胞胎山魈的 美照有没有很心动?那就来 长春动植物公园珍猴馆看看 它们吧!

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 花270元订酒店 被免费升级成豪华套房

这事发生在长春一酒店;豪华套房面积120平方米,还有大会议室





豪华套房的会客厅(左)和会议室(右) 图片来源于网络

近日,一则"女子花270元订酒店,被免费升级成豪华套房,套房内竟有会议室"的视频被顶上了热搜,而这件事,就发生长春的一家酒店

视频中,女子带着家人在网上 订了一个行政套房,花费270元,结 果幸运地被升级了房型,入住豪华 套房,结果豪华套房内的"豪华"让 女子大为震惊,通过女子拍摄的视 频可以看到,豪华套房不仅面积很 大,而且还拥有可以容纳多人开会 的会议室,会议室内还有茶水间、麻将房、会客厅等,主卧内豪华浴缸、衣帽间等更是一应俱全。女子一边拍摄,一边惊呼"(房间)太大了"!

视频拍摄者霍女士表示,自己进入房间后感到很震惊,"因为是免费升级的,之前也没住过这么大的酒店。"霍女士表示,后来她和爱人并没有选择人住,"因为房间太大了,有点害怕,住的还是原来订的房间。"

10月30日当天,城市晚报全媒

体记者联系了视频中的长春市某饭店,据酒店经理韩女士介绍,此事确实是发生在她们酒店中。"当天客人是下了一个行政大床房的单,我们给免费升级到了豪华套房。"韩女士表示,类似的房型升级活动,酒店内会经常提供,"一般都是根据当天的房态情况,并不是每次都能升,人住淡季的时候,几乎每天晚上都会抽一位客人给免费升级房型,但不确定是哪位客人。"韩经理表示,根据当天的定价,豪华套房定价在每晚1088元。

记者在携程旅行网站上查询了解到,该饭店的豪华套房面积为120平方米,其显示的图片,正是霍女士拍摄视频中的那间房间。

对于霍女士的遭遇,网友们纷纷表示羡慕。有网友表示:"这房间不开个会感觉亏了"。还有网友表示:"要是我,一定叫一帮朋友来玩狼人杀,另一帮人打麻将,玩个通宵!" 城市晚报全媒体记者王跃

# 兴业银行存量房贷利率调整 惠及百万客户

"我的月供减少了700元,整体算下来可少还贷款利息超过12万元!"10月25日上午,兰州市民孙先生在朋友圈分享了自己住房贷款利率下调的好消息。

今年8月31日,中国人 民银行、国家金融监督管理 总局联合发布《关于降低存 量首套住房贷款利率有关事 项的通知》。兴业银行迅速 行动,在不到一个月时间里, 即完成了对个贷账户管理系 统的升级改造,确保每笔房贷利率核算的精确性,并在手机银行首页还增设了"存量房贷利率调整专区",方便广大客户查询、办理。

据悉,对符合LPR定价的存量浮动利率的首套房贷款,兴业银行已于2023年9月25日集中完成第一批次主动批量调整,涉及近百万客户,大大节省了客户的房贷利息支出。

城市晚报全媒体记者 宋佳静